

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Αγία Λυγερή η Νεομάρτυς η Χιοπολίτις



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/4453/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 13/9/2018 10:42:00 μμ  
Δημιουργία εγγράφου: 11/04/2025 17:55:18

# Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 6 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 13/9/2018 10:42:00 μμ

# Βιογραφία

---

Η Αγία νεομάρτυς Λυγερή η Χιοπολίτις γεννήθηκε στις αρχές του 19ου αιώνας μ.Χ. στο χωριό Ανάβατος της Χίου. Ανατράφηκε με τα νόμιμα της ορθοδόξου ημών πίστεως, ενώ διακρινόταν για το ψυχασωματικό της κάλλος, γεγονός που προκάλεσε την ερωτική έλξη του Τούρκου τυράννου. Παρά τις υποσχέσεις και τις πιέσεις του για πλούτη και τιμές, η πάνσεμνος Λυγερή έμεινε σταθερή στην πίστη της και αρνήθηκε τον γάμο με τον αλλόπιστο αγαρηνό. Στις 6 Σεπτεμβρίου 1822 μ.Χ., ημέρα εορτασμού στον Ανάβατο Χίου του εν Χώναις θαύματος του αρχαγγέλου Μιχαήλ, κατέφθασαν στο χωριό οι ακόλουθοι του Τούρκου τυράννου.

Τότε μέσα στην προκληθείσα αναστάτωση άρπαξαν βίαια και παρά την αρνησή της την πάνσεμνο Λυγερή για να την οδηγήσουν σ' αυτόν. Στη διαδρομή η Λυγερή αγκάλιασε με όλη της τη δύναμη ένα δένδρο, διακηρύσσοντας με παρρησία ότι δεν πρόκειται να αρνηθεί τον Χριστό. Τότε ένας ακόλουθος την αποκεφάλισε και με την τιμία της κεφαλή έφυγε τρέχοντας προς την παραλία Ελίτζα, όπου περίμενε ο Τούρκος τύραννος. Από το αίμα της αθληφόρου νεομάρτυρος χάραξε η μητέρα της στα παρακείμενα βράχια τρεις σταυρούς, εκ των οποίων ο ένας έχει διασωθεί μέχρι σήμερα.

# Λειτουργικά κείμενα

---

Απολυτίκιον

**Ἦχος δ΄. Ταχὺ προκατάλαβε.**

Ἐνθέως ἐνήθλησας, Παρθενομάρτυς κλεινή, αἱμάτων σου ρεύμασι, τῆς ἀθανάτου Ζωῆς, το  
Δένδρον ποτίσασα. Πίστει γάρ παριδοῦσα, ἡδονάς ψυχοφθόρους, ἐρῆξας τοῦ βελίαρ, τὰς  
ἐπάλξεις θεόφρον, ἡμῖν παρεχομένη σεπτῶς, χαρίσματα ἔνθεα.



## Παραπομπές

---

1. [Σύνδεσμος Κληρικών Χίου](#)
2. [www.synaxarion.gr](http://www.synaxarion.gr)